



> Retouradres Postbus 90801 2509 LV Den Haag

Colleges van Burgemeester en Wethouders

I.a.a.

Directeuren/Hoofden Sociale Zaken

Gemeenteraadsleden p/a Griffier

UWV

SVB

Sw-bedrijven

Ministerie van SZW

Postbus 90801

2509 LV Den Haag

T 070 333 44 44

www.rijksoverheid.nl

www.gemeenteloker.minszw.nl

Onze referentie

RUAR/By2012/1875

Datum **29 FEB 2012**

Betreft Verzamelbrief 2012 - 1

Op 1 februari 2012 heb ik het wetsvoorstel Werken naar vermogen (WWNV) naar de Tweede Kamer gestuurd. Deze wet vraagt om een fundamentele omslag in het denken over en omgaan met mensen die een arbeidsbeperking hebben. Teveel mensen die kunnen werken, staan nu onnodig langs de kant. Hier ligt een verantwoordelijkheid voor werkgevers, maar ook voor mensen zelf. Iedereen die (gedeeltelijk) kan werken, moet dat ook doen. Alleen zo kan de overheid in de toekomst bescherming blijven bieden aan mensen die echt op hulp en ondersteuning zijn aangewezen.

De bedoeling is dat de nieuwe wet op 1 januari 2013 in werking treedt. In deze Verzamelbrief is een bijdrage opgenomen over het zogenoemde Transitiebureau WWNV dat VNG, Divosa en SZW samen hebben opgericht om de uitvoering te ondersteunen bij de invoering van de nieuwe wet. Ook vindt u informatie over de herstructureringsfaciliteit WSW waarvoor het kabinet 400 miljoen euro beschikbaar heeft gesteld. Verder nodig ik u uit voor de SZW-dagen die in april worden gehouden, waar u onder andere informatie krijgt over de nieuwe WWNV.

Hoogachtend,
de Staatssecretaris van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid,

P. de Krom

Inhoudsopgave

1. Transitiebureau WWNV
2. Herstructureringsfaciliteit WSW
3. SZW-dagen in april
4. Aanpassing softwarepakketten
5. WWIK, overgangsregeling
6. Aanwijzing WWB
7. Fondsen voor maatschappelijke participatie van kinderen
8. Beleidsinhoudelijke vragen stellen aan SZW

Onze referentie
RUA/RB/2012/1973

1 Het Transitiebureau Wet werken naar vermogen (WWNV)

Het ministerie van SZW, VNG en Divosa hebben samen het Transitiebureau WWNV opgericht. De drie partijen doen dit vanuit hun gezamenlijke verantwoordelijkheid voor de voorbereiding van gemeenten op de WWNV. Gemeenten, maar ook andere organisaties zoals het UWV en Cedris, zullen nauw betrokken worden bij de activiteiten van het Transitiebureau WWNV.

Het Transitiebureau WWNV ondersteunt gemeenten op verschillende manieren. Binnen het Transitiebureau heeft Divosa een belangrijke rol bij het ondersteunen van gemeentelijke managers en uitvoerders. Daarvoor is een tijdelijke, regionale ondersteuningsstructuur gestart, waarin 30 regionale coördinatoren uit de arbeidsmarktregio's een belangrijke rol hebben. De VNG zal zich binnen het Transitiebureau met name richten op de bestuurlijke kant van de implementatie: de wethouders en de raadsleden.

In het Transitiebureau vindt afstemming van de gezamenlijke activiteiten plaats. Belangrijke thema's, zoals de dienstverlening aan werkgevers, zullen in het ondersteuningsaanbod aandacht krijgen. Het Transitiebureau WWNV zal zijn activiteiten waar mogelijk en waar nodig in samenhang uitvoeren met de activiteiten van het Transitiebureau begeleiding WMO en aansluiten op de activiteiten bij de hervormingen in de jeugdzorg en het passend onderwijs. Het Transitiebureau WWNV werkt ook nauw samen met de Programmaraad. De Programmaraad is een samenwerkingsverband van UWV, VNG en Divosa dat de gemeenten met name zal ondersteunen bij de implementatie van de wijziging van de Wet SUWI. Als gevolg van deze wetwijziging zal de samenwerking tussen UWV en gemeenten niet langer geïntegreerd plaatsvinden, maar aanvullend op elkaar. De Programmaraad heeft hiervoor drie werkgroepen ingesteld die zich respectievelijk richten op de dienstverlening aan de werkzoekende, de dienstverlening aan werkgevers en de informatisering en shared services. In een volgende Verzamelbrief zal u nader worden geïnformeerd over het type activiteiten dat u kan verwachten van het Transitiebureau, hoe u zelf ideeën kunt aandragen en op welke wijze u contact kunt opnemen met het Transitiebureau.

2 Herstructureringsfaciliteit WSW

Op 16 december 2011 is de aanvraagprocedure voor de herstructureringsfaciliteit gepubliceerd. Herstructureringsplannen kunnen tot 30 april 2012 worden ingediend. Sinds de publicatie heeft het ministerie overzichten met veelgestelde vragen en de antwoorden op deze vragen op het Gemeenteloket geplaatst. Deze overzichten worden regelmatig aangevuld. U vindt ze op het Gemeenteloket in het dossier Wsw bij de nieuwsberichten, www.gemeenteloket.minszw.nl.

3 Vooraankondiging SZW-dagen

Onze referentie
RUA/RD/2012/1073

Graag nodigt het ministerie van SZW u uit voor de SZW-dagen 2012:

- Donderdag 12 april: Cursus en vergadercentrum Domstad, Utrecht
- Donderdag 19 april: Pullman Eindhoven Cogagne, Eindhoven
- Woensdag 25 april: Regardz Nieuwe Buitensociëteit, Zwolle

Dit jaar borduren we voort op het thema uit 2011, de *Basiskleuren*. De lijnen van het kabinet zijn uitgezet. Tijdens de SZW-dagen wordt u bijgepraat over de actuele stand van zaken. Maar u speelt hierbij zelf ook een belangrijke rol. Veel moet in 2012 nog verder ingekleurd worden. We kijken gezamenlijk naar de resultaten tot nu toe en leren van elkaar door kansen en oplossingen te delen. Er volgt nog een gerichte uitnodiging met nadere informatie, maar reserveer de datum van uw keuze vast in uw agenda.

4 Aanpassing softwarepakketten

Per 1-1-2013 wordt een aantal wijzigingen doorgevoerd in vijf statistieken die gemeenten aan moeten leveren bij SZW: Bijstandsuitkeringen Statistiek (BUS), Statistiek Re-integratie Gemeenten (SRG), statistiek WSW, Bijstandsfraudestatistiek (BFS) en Bijstandsdebiteurenstatistiek (BDS).

Het betreft wijzigingen op grond van drie processen:

- De nieuwe spelregels voor de verzameling van interbestuurlijke informatie die het ministerie van Binnenlandse Zaken in 2011 heeft vastgesteld. In verband hiermee heeft in juni 2011 overleg plaatsgevonden tussen VNG, Divosa en het Rijk over de statistieken waarvoor gemeenten gegevens aanleveren aan het ministerie van SZW.
- De aanpassingen in de Wet werk en bijstand (WWB) per 1-1-2012.
- De invoering van de Wet werken naar vermogen (WWNV).

Om te voorkomen dat de softwarepakketten meerdere malen moeten worden aangepast is besloten om alle wijzigingen in de genoemde statistieken op één moment in te voeren: bij de inwerking treden van de WWNV per 1-1-2013.

Voor de uitvraag van de statistieken over 2012 van de BUS, SRG, BFS, BDS en WSW blijven de kenmerken en coderingen gelijk aan die over 2011.

Bij de uitvraag van de statistieken over 2013 zullen alle wijzigingen die voortvloeien uit de nieuwe spelregels interbestuurlijke informatie, de wijzigingen in de WWB per 1-1-2012, de fraudemaatregelen en de invoering van de WWNV tegelijkertijd worden ingevoerd.

De statistieksoftware waarmee gemeenten in 2013 gegevens bij de door het ministerie van SZW aangewezen bewerker aanleveren zal in de aanloop naar 2013 moeten worden aangepast. In verband met de behandeling van het wetsvoorstel Werken naar vermogen kan SZW gemeenten pas in de loop van 2012 informeren over de exacte aanpassingen. Zo snel mogelijk na de behandeling van het wetsvoorstel zullen gemeenten door het ministerie van SZW en het CBS worden ingelicht over de wijzigingen in de statistieken over het kalenderjaar 2013. Gemeenten worden opgeroepen voldoende tijd en middelen te reserveren voor deze aanpassingen. Het gaat immers om maatschappelijk zeer relevante informatie.

5 WWIK, overgangsregeling

Onze referentie
RUA/RB/2012/1875

Staatssecretaris De Krom heeft een overgangsregeling vastgesteld voor kunstenaars die vóór 1 januari 2012 recht hadden op een uitkering op grond van de WWIK. Nadat het wetsvoorstel om de WWIK af te schaffen eind 2011 werd aangenomen in de Eerste en Tweede Kamer diende een kort geding dat door FNV Kiem, de Beroepsvereniging Beeldende Kunstenaars en enkele individuele kunstenaars was aangespannen. De rechter oordeelde op 3 januari 2012 dat er een overgangsregeling moet komen voor kunstenaars die voor 1-1-2012 een WWIK-beschikking ontvingen en hun rechten nog niet hebben verbruikt. De overgangsregeling WWIK loopt van 1 januari 2012 tot 1 juli 2012. De regeling is in overleg met gemeenten vastgesteld. Inmiddels zijn de budgetten voor deze regeling schriftelijk aan de centrumgemeenten bekend gemaakt. Om tijdige en ordentelijke uitvoering mogelijk te maken is de regeling op 19 januari 2012 in de Staatscourant gepubliceerd.

Meer informatie over de overgangsregeling treft u aan op het Gemeenteloket in het dossier WWIK, www.gemeenteloket.minszw.nl.

Overigens is de staatssecretaris het niet eens met dit vonnis en gaat tegen de uitspraak in beroep. Het vonnis verplicht nu wel een overgangsregeling in te stellen en het beroep heeft daarbij geen schorsende werking.

6 Aanwijzing WWB

Indien naar het oordeel van de staatssecretaris van SZW sprake is van een ernstige tekortkoming bij de rechtmatige uitvoering van de WWB, kan hij een gemeente een aanwijzing geven. In de praktijk is gebleken dat gemeenten soms bewust kiezen voor een onrechtmatige wetsuitvoering. Omdat het parlement met de staatssecretaris van mening is dat dit een onwenselijke situatie is, zijn de bepalingen met betrekking tot de aanwijzing aangescherpt via de Verzamelwet SZW 2012 (Stb. 2011, nr. 618).

De aanscherping houdt in dat:

1. de aanzegging van SZW over het voornemen de gemeente een aanwijzing te geven tot gevolg heeft dat de betaling van het gehele WWB-budget aan die gemeente wordt opgeschort voor een periode van ten minste drie maanden;
2. de periode waarover geen recht bestaat op een incidentele aanvullende uitkering bij een gegeven aanwijzing wordt verlengd van 1 naar 2 jaar;
3. het recht op meerjarige aanvullende uitkering met 2,5% wordt verlaagd over het jaar waarin de aanwijzing is gegeven alsook over het jaar dat daaraan vooraf is gegaan.

Via nadere regelgeving zullen deze aspecten verder worden uitgewerkt.

7 Fondsen voor maatschappelijke participatie van kinderen

Uitgangspunt van het kabinetsbeleid is dat iedereen naar vermogen moet participeren. Mensen zijn daarvoor eerst en vooral zelf verantwoordelijk. Het is economisch en sociaal niet wenselijk dat mensen langs de kant staan. Werk is de beste remedie tegen armoede, aldus het kabinet. Deze visie is gestaafd door onderzoeken van het Sociaal en Cultureel Planbureau (SCP). Uit deze onderzoeken blijkt ook dat het nuttig en gewenst is om aandacht te besteden aan sociale participatie van kinderen. Ouders moeten de kortste weg naar werk

vinden, maar ondertussen hoeven kinderen niet stil te staan. De WWB heeft een bepaling die in een tegemoetkoming in de kosten voor maatschappelijke participatie van schoolgaande kinderen voorziet. Sinds 1 januari 2012 geldt de plicht dat gemeenten hun beleid op dit thema vastleggen in een verordening. Gemeenten zijn vrij in de beleidsinvulling hiervan en kunnen ook mogelijkheden van maatschappelijke organisaties benutten. Op verzoek van de Tweede Kamer wil de staatssecretaris twee van deze organisaties onder uw aandacht brengen, het Jeugdsportfonds en het Jeugdcultuurfonds.

Onze referentie
RUA/RB/2012/1875

Het *Jeugdsportfonds* is een landelijke organisatie die lokale en regionale jeugdsportfondsen ondersteunt door zorg te dragen voor een goed online aanvraagregistratiesysteem, landelijke publiciteit en fondsenwerving. Het Jeugdsportfonds kan gemeenten en provincies ondersteunen bij het oprichten van lokale fondsen. Via het Jeugdsportfonds kunnen kinderen in aanmerking komen voor een vergoeding voor een sportlidmaatschap en/of sportartikelen. De vergoeding gaat niet naar het kind of de ouder/verzorger, maar gaat rechtstreeks naar de vereniging of een door het Jeugdsportfonds erkende intermediair. Intermediairs kunnen onder andere zijn de Bureaus Jeugdzorg, leerkrachten of buurthuiswerkers.

Het *Jeugdcultuurfonds* heeft een soortgelijke werkwijze en richt zich op het stimuleren van deelname aan bijvoorbeeld dans- en/of tekenlessen. Het Jeugdcultuurfonds zet zich in om zo snel mogelijk in heel Nederland – in gemeenten en/of provincies – lokale Jeugdcultuurfondsen te starten.

Meer informatie over deze fondsen vindt u op de volgende websites:
www.jeugdsportfonds.nl
www.jeugdcultuurfonds.nl

8 Beleidsinhoudelijke vragen stellen aan SZW

Voor gemeenteambtenaren die een beleidsinhoudelijke vraag aan het ministerie van SZW willen stellen, is vanaf donderdag 23 februari 2012 een contactformulier beschikbaar op het digitale Gemeenteloket van SZW,
www.gemeenteloket.minszw.nl.

Dit contactformulier komt in de plaats van de Gemeentelokettelefoon. U kunt uw vragen vanaf 23 februari alleen nog per mail stellen, niet meer per telefoon. Op het formulier kunt u het onderwerp van uw vraag aangeven en is er ruimte om uw vraag te formuleren. Als daar aanleiding toe is wordt u teruggebeld, anders krijgt u antwoord per mail.

~~~~~

Indien u zich wilt aanmelden voor de Verzamelbrief of een mailadreswijziging wilt doorgeven, stuur dan een e-mail naar [Verzamelbrief@minszw.nl](mailto:Verzamelbrief@minszw.nl). De reeds verschenen Verzamelbrieven zijn te vinden op het Gemeenteloket, [www.gemeenteloket.minszw.nl](http://www.gemeenteloket.minszw.nl).